

全球首创“准谐振软开关SiC模块化PCS”发布

以创新技术研发实现价值收益

本报讯 6月13~15日,作为全球最具影响力的光伏与智慧能源盛会,SNEC第十七届国际太阳能光伏与智慧能源(上海)大会暨展览会在国家会展中心(上海)举行。作为全球绿色智慧能源系统供应商的领军企业,来自成都的四川航电微能源有限公司(简称“航微能源”)亮相大会,并于6月13日上午发布最新款产品“准谐振软开关SiC模块化PCS”。该技术为全球首创,以创新技术研发与丰富的应用场景融合,为储能的安全、高效、收益创造价值。

走进展会现场,在航微能源展台,一款储能变流器产品吸引了笔者的目光。据航微能源总工程师韩鹤光介绍,该款产品就是“准谐振软开关SiC模块化PCS”。它采用了3S一体化设计理念,集成PCS、BMS、EMS功能,兼顾低成本和高效率。

韩鹤光进一步解释道:“该设备采用模块化设计,更易安装和维护。它能通过桥臂换流主功率开关,实现零电流开通、零电压关断,大幅降低功率器件的开关损耗,在同等条件下让开关的寿命更长。与此同时,静音化的设计让其在项目应用时的实

际噪声低于60分贝,比同类产品的噪声低20多分贝。对于离居民区较近的储能项目而言,运用后,可以让附近居民摆脱噪音给生活带来的诸多困扰。”

此外,航微能源多元产品矩阵全球首创90kVA储能型飞机地面静变电源(拖曳式)、静默式储能一体机ESS-SYS-100/215L-Y(液冷)/ESS-SYS-100/215Y(风冷)、构网型储能变流器(户外)ESS-PCS-1725H、电池储能系统(直流水)ESS-DC-5000Y、储能升压一体机ESS-AC-3450、户用三相混合逆变器、户储电池、FLUOpower-便携双向储能电源MS-A102E-1等主力产品也亮相展会。

值得注意的是,6月15日,在SNEC第十七届国际太阳能光伏与智慧能源(上海)大会暨展览会上,“十大亮点”评选及颁奖典礼活动中,航微能源凭借突出的研发能力、完整

的储能领域、多场景应用布局以及巨大的发展潜力获得“SNEC十大亮点评选:储能应用卓越奖”,是西部地区唯一获此奖项的储能企业。据悉,开展“十大亮点”评选活动旨在让展会期间最具创新价值的产品技术从众多参展产品中脱颖而出,展示企业在光伏、储能领域的技术攻关与创新应用的成果。

韩鹤光表示,公司从航空储能细分场景运用、3S技术研发及运用再到如今的全球首创专利技术,完成了从核心技术探索到实质性的减碳场景的广泛运用。后续也将探索并完善宽禁带电力电子器件应用,引领“双高”电力系统对储能系统的技术要求,持续以“特储、微储、端储”为核心发展方向,助力国家加速打造能源领域新质生产力,为国家能源安全战略的实施和“双碳”目标的实现贡献力量。(许芸浩)

加强外来入侵物种防控治理 保障粮食安全和生物安全

——2024年重大危害入侵物种防控治理活动在青神县举行

本报讯 近日,由农业农村部科学技术创新司指导,农业农村部人力资源开发中心、中国农学会主办的2024年重大危害入侵物种(空心莲子草)防控治理活动在眉山市青神县拉开帷幕,来自全国各地的专家和各级相关部门负责人参加活动。

活动中,与会人员先后走进青神县青竹街道鸿华村鸿旭果园、青竹街道季坝村蛇莓替代种植示范点(西南外来入侵物种综合防控研究示范基地)以及

青神粮油科技转化中心,了解空心莲子草化学防治、替代种植效果,蛇莓替代种植示范效果和外来入侵物种标本及防控技术研究转化情况。

在随后开展的专题报告环节,中国农业科学院环发所研究员张国良以“外来入侵杂草识别与防控技术”为题作报告;中国农业科学院植保所博士赵浩翔围绕重大外来入侵物种前瞻性风险预判预警与行业防控支撑进行深

入分析;四川省农业科学院植保所研究员周小刚以“四川主要农业外来入侵物种的发生与防控”为题进行分享。与会人员还围绕“推进农业外来入侵物种防控,保障粮食安全和生物安全”“‘四以四促’全力防控外来入侵物种的经验”“加强监测预警和技术示范,全力做好农业外来入侵物种防控工作”等主题展开交流,全面深入探讨空心莲子草等重大危害入侵物种的防控

治理工作,为推动相关工作的进一步开展提供了有力支撑。

近年来,青神县已成功建立杂草科研成果转化基地,是四川省农业科学院植保所重要网络组成部分,也是全省唯一以杂草为主且设施完善的科研基地。未来,该县将继续加大外来入侵物种防控治理力度,加强与科研院所合作,大力集成空心莲子草绿色防控技术体系。

(古良驹 本报记者 苏文保)

| 图 | 片 | 新 | 闻 |
TU PIAN XIN WEN

无偿献血 传爱心

今年6月14日是第二十个世界献血者日。当天,内江市民纷纷撸起袖子,积极参与无偿献血。图为市民在内江市大洲广场爱心献血屋内献血。

(唐明润 摄影报道)



张凤霞:盛开在元坝气田上的荆棘花

微人物
WEI REN WU

张凤霞,中石化西南油气分公司采气二厂元坝采气管理区大坪中心站站长、主任技师。今年36岁的她,已扎根天然气采输一线10余年。在大家眼中,她是兢兢业业、勇于创新、模范带头的“女汉子”,她勤学钻研就采气硬功夫,她巧用智慧呵护每一口气井,她尽己所能树立女工新标杆,她是盛开在元坝气田上的一朵荆棘花。

苦练技能 练就采气硬功夫

2017年,张凤霞从成都平原抽调到大巴山中的元坝气田工作。面对超深、高含硫、高智能化的元坝气田,她没有畏难没有退缩,一头扎进现场,白天跟前辈学,晚上跟书本学,抓住一切机会苦练技能。2年后,她成长为元坝气田唯一的女站长,也成了公司首位输气、仪表、采气“三料”技师。笔者随手打开张凤霞的个人工作记录本,只见上面密密麻麻记录着采气相关知识及常见故障分析。

2018年,张凤霞为了在第二届“四川工匠杯”职业技能大赛上取得好成绩,仅用3个月时间,攻克上万道练习题,完成几百次实操考核训练。繁重的实操考核训练使张凤霞的右手不堪重

负,但她仍坚强地绑着纱布完成比赛,最终勇夺金牌。2019年,她再次启程,参加四川省技能大赛——西南油气分公司采气工职业技能竞赛。其中,难度最大的项目是管件组装,不仅要把钢管锯成规定长度,还要手动车出螺纹,这对于个头小、身材瘦弱的她来说是一次巨大的挑战。但天生不服输的张凤霞认为,女采气工一样能行。体力不够,她就每天早上6点准时起床跑步5公里;手劲太小,她就每天锻炼臂力;速度不够,她每天晚上掐着秒表反复加练,两只手都磨出了老茧。最终,她成为唯一一个在规定时间内规范完成“管件组装”项目的女选手。

精心管理 呵护每一口气井

生产中遇到各种技术难题是常有的事,每次张凤霞都能见招拆招,以“钉钉子精神”破解难题,守好每一口气井,采好每一方气,保障元坝气田的高效运行。

元坝1~1H井是一口异常井,也是元坝气田首口环空带压气井,套管有腐蚀风险。作为采气二厂元坝采气管理区大坪中心站站长、元坝1~1H井站站长,张凤霞化身气井“女卫士”,研究出异常井治理“五步法”:即一看生产参数,二监测硫化氢含量,三看取样结果,四综合分析,五调整加注制度,精心呵护这口异常井,全力保障该井高产稳产。在张凤霞努力下,该井安稳运行超3000天,日产天然气55万立方米,累计产气近15亿立方米,成为元坝气田超10亿立方米的“功勋井”。

长期立足天然气采气生产岗位,她创新推行班组“周工作法”,实行周清单、周学习、周总结,将工作任务、技术难题等在一周期内解决,确保工作周清周结。在她的带领下,平均每3年时间里,元坝采气管理区大坪中心站开展站级应急演练超500次,每月上报“我为安全做诊断”超100条,她个人监护超过1000次,是名副其实的气井“女卫士”。

近年来,她带领的巾帼创新工作室先后参与2项生产科研攻关项目,开展小改小革项目10项,创造的经济效益超100万元。

模范带头 树立女工新标杆

2020年初,面对突如其来的新型冠状病毒感染,张凤霞第一时间放弃休假机会,连续坚守岗位120余天,被评为最美战“疫”女神。

张凤霞用实际行动践行了一名共产党员的初心,她始终发挥党员模范带头作用。采气二厂开展井站巡检标准化期间,她主动请缨从元坝1~1H井开始试点,并严把安全关、质量关,

带领监护员从头到尾,一项一项地验收,一条一条地核对,不放过任何一个细节,形成了单井站巡检新标准,成果进行推广使用。同时,她当好班组管理的提升者,带领巾帼创新工作室深化“三创”,创造经济效益超千万元。

张凤霞还是同事眼中的“金牌教练”,她毫无保留地传授知识经验,带出了一支学习能力强、创新能力强、业务素质高的巾帼队伍。与此同时,长期担任采气工职业技能鉴定、新入职员工培训、技能比武等培训教师,形成“五个一”练兵法,推动员工提质赋能,培训超4600人次,晋升技师18人。她带出来的徒弟,都成了元坝气田的技能骨干。

十年如一日,立志成为工匠型人才的张凤霞始终在自己的岗位上秉承进取、创新的精神。

在拼搏的岁月中,变化的是她越发精湛的技术,不变的是她勤奋、坚持和毅然向前的初心。

(李黎明)

广告

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登

各类遗失/减资/声明/清算/注销/环评公示/催收/拍卖等

特别提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均刊载于自行提供。客户交纳前请查验相关手续和证件。本报不对所刊登信息及其结果承担责任。

广告

2024年6月5日,我局执法人员会同成都公安干警在成都市郫都区安靖街道安靖卫生院旁停车场一辆车牌号为川G962B6的北京现代牌越野车上查获涉案烟草制品:黄金叶(商鼎)102条、黄金叶(小目标)46条共计2个品种54条。

2024年6月6日,我局执法人员在成都市新都区柏水路安捷物流的卸货区查获用印有“豪华真皮座椅套件”字样黄色纸箱伪装的卷烟:钻石(玫瑰二代)共计1个品种54条。

2024年6月6日到我局(地址:成都市新都区柏水路9号,联系电话:028-83970111)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处罚。

2024年6月6日到我局(地址:成都市新都区柏水路9号,联系电话:028-83970111)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十七条的规定,依法对涉案烟草专卖品依法采取处理措施。

2024年6月6日,我局执法人员在成都市郫都区安靖街道安靖卫生院旁停车场一辆车牌号为川G962B6的北京现代牌越野车上查获涉案烟草制品:黄金叶(商鼎)102条、黄金叶(小目标)46条共计2个品种54条。

2024年6月6日,我局执法人员在成都市新都区柏水路安捷物流的卸货区查获用印有“豪华真皮座椅套件”字样黄色纸箱伪装的卷烟:钻石(玫瑰二代)共计1个品种54条。

2024年6月6日,我局执法人员在成都市新都区柏水路安捷物流的卸货区查获用印有“